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IMacnopT (poHIa OLIEHOYHBIX CPEICTB MO Y4eOHOM INCIUIIINHE
1. B pe3ynbpraTe u3yuyeHus: HHOCTPAHHOTO S3bIKa O0YYaroIIUICs TOJKEH:

3HATBh: XapaKTEPHBIC YEPThl HSKCIPECCUBHBIX CPEIACTB U CTHWIMCTHUYECKHUX IPUEMOB
(bpaHITy3CKOro s3pIKa Ha (POHETHUECKOM, JICKCHUECKOM M CHHTAKCHYECKOM YPOBHSX, MPUHIIUAIIBI
WCIIOJIb30BAaHUS CJIOBAapPHOIO COCTaBa si3blKa (CJIOB M CJIOBOCOYETAHUM) B MX HKCIPECCUBHOMU
GyHKIMHM, TpaMMaTHYECKHUE CPEACTBa BbIpaKeHUsS (OPMBI M KOHCTPYKIIUH, TPHU3BAHHBIC
BBIpQXaTh OSMOIMOHATHHO-OIICHOYHBIE OTTEHKH MBICIH, CTHJIMCTUYECKHE OCOOECHHOCTH
peanu3anuu OCHOBHBIX ()YHKIIMOHAJIBHBIX CTHJICH COBPEMEHHOIO (DPaHIly3CKOTO SI3bIKA, HOPMBI
MPAaBUJIBHOTO YHOTPEOJICHUsSI SI3bIKA B COOTBETCTBHHM CO CHCIH(PUKON Pa3IMYHBIX PEUEBBIX
CUTYalLIHii;

yMeThb: pa3lidyaTh M HWHTEPIPETHUPOBATH OCHOBHBIC CTHJIMCTUYECKHE MPUEMBI U
BBIPA3UTENbHBIE CpelICcTBa (DPAHIY3CKOTO SI3bIKA; OIPEAETATh XapaKTEpHbIE CTPYKTYpHBIE,
(GyHKIMOHATBHBIE M CTWJIMCTUYECKHE OCOOCHHOCTH TEKCTOB, YYHUTBHIBATh CEMaHTHUKO-
CTHJIUCTUYECKYIO (DYHKIIMIO PEYEeBBIX €IWHHUIl B TEKCTE, C ONpPEIEICHHEM HUX crneuuduxku B
KOMMYHHKATUBHOM IUUTaHE B KOHKPETHBIX YCJIOBHSIX KaXKI0TO aKTa peYeBON KOMMYHUKAIINH;

BJaJleTh: HaBbIKAMHM aHaIW3a pPa3jMYHbIX CTUJIMCTUYECKUX TMPUEMOB, yMEHHEM
aHAJIM3UPOBATH U MPOYIIUPOBATH TEKCTHI OCHOBHBIX CTUJIEH U KaHPOB JIUTEPATYPHOTO SI3bIKA.

2. IIporpaMMa o1leHUBaHUSI KOHTPOJIUPYEMON KOMIIETEHIIUU:

Texymas KonTponupyemsie Kon kontponupyemoii | HaumeHnoBanue
arrecTanus MOJTYJIH, pa3Ieibl KOMIICTCHIIMH (WJIH €€ | OLICHOYHOTO CPECTBA
(TembI) 1o YaCTH)
IUCIAIUIHHE U UX
HauMEHOBaHHUE
1. Pazpmen 1-2 OlIK 3 KowmiuiekT TecToB
CTHIINCTHKA OIIK-13
2. Pasnen 3-4 OIIK-3 KommiexT TectoB
CTHIINCTHKA OIIK-8
3. Pasgen 5-6 OIIK-8 KoMmmnekrt TecToB
CTHJINCTHKA [1K-24
IIpomexyTouHasi aTTecTalus Kox xontponupyemoii | HaumenoBanue
KOMIIETCHIIMH (WJIH €€ | OIIEHOYHOTO CPEeICTBA
4acTH)
SK3aM€eH OIIK-3 OIIK-8 TECTOBEIE 3aJaHUS
OIIK-13 TIIK-24




I'OCYIAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHUE
«[TPUJHECTPOBCKUI I'OCYJJAPCTBEHHbBIN YHUBEPCUTET VM. T.I'. IIEBYEHKO»

®dunonorunyeckuit HpakynbTeT
Kadenpa pomano-repmMaHckoit ¢uinonoruu

Tect Nel
o auctuiuimae CTHIIMCTHKA IEPBOTO MHOCTPAHHOTO ((hpaHITy3CKOro) sS3bIKa

1. Le fondateur de la stylistigue comme science autonome est :
a)F.de Saussure ;

b)A.Vinogradov ;

c)Ch.Bally.

d) M.Riffaterre.

2. La stylistique est liée avec :

a) la grammaire, la phonétique et la lexicologie ;
b) ’histoire, la géographie et I’astronomie ;

c) la littérature et la culture ;

d) avec toutes les nommées.

3. Les moyens extralinguistiques dans la communication écrite sont :
a) gestes, mimique ;

b) photos, images ;

c) lettres ;

d) sons.

4. Les moyens linguistiques sont :
a) chiffres ;

b) lettres ;

c) diagrammes ;

d) voyelles.

5. Le registre employé a I’oral comme a I’écrit, dans des situations de la vie quotidienne c’est :
a) le registre soutenu

b) le registre médian

c) le registre familier

d) tous les trois registres.

6. Le registre qui n’est jamais spontané et demande des efforts particuliers, c’est :
a) le registre soutenu

b) le registre médian
c) le registre familier
d) tous les trois registres.

7. Le registre qui correspond a une parole spontanée c’est :
a) le registre soutenu
b) le registre médian
c) le registre familier



d) tous les trois registres.

8. La norme representée par une mode d’expression propre a tel ou autre type de texte et méme
au style d’un individu, c’est :

a) la norme neutre

b) la norme interne

¢) la norme de la langue

d) la norme communicative

9. La norme qui contient des €léments et tous les modes d’expression de la langue fonctionnant a
son histoire c’est :

a) la norme littéraire

b) la norme communicative

c) la norme de la langue

d) la norme neutre

10. La norme qui contient des éléments qui n’ont aucun carractére affectif, aucune marquée
symbolique, aucune composante imagée, typique pour le style scientifique c’est :

a) la norme communicative

b) la norme interne

¢) la norme littéraire

d) la norme neutre

11. La norme représentée par une langue soignée, par un standard littéraire c’est :
a) la norme littéraire

b) la norme de la langue

¢) la norme interne

d) la norme communicative

12. La norme représentée par un mode d’expression accessible aux interlocuteurs dans la
communication orale c’est :

a) la norme neutre

b) la norme de la langue

¢) la norme littéraire

d) la norme communicative

13. Celui-ci qui donne I’information c’est :
a) ’émetteur

b) le récepteur

c) le message

d) le code

14. Celui-ci qui regoit I’information c’est :
a) ’émetteur

b) le récepteur

c) le message

d) le code

15. L’information proprement c’est :
a) ’émetteur

b) le récepteur

c) le message



d) le code

16. L’ambiance c’est :
a) I’émetteur

b) le récepteur

c) le message

d) le référent

17. La langue c’est :
a) I’émetteur

b) le récepteur

c) le message

d) le code

18. Les moyens qui aident a recevoir I’information c’est :
a) le canal

b) le récepteur

c) le message

d) le code

19. La fonction centrée sur I’émetteur c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

c) la fonction métalinguistique

d) la fonction poétique

20. La fonction centrée sur le récepteur c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction conative

Kpurepun onenkn

- OIICHKA «OTJIMYHOY» BBICTABJISICTCS CTYJEHTY, €CIIH KOJINYECTBO OIIMOOK MPU BBITOJHECHUN
3amannii cocrasiseT 0-10%:;

- OIICHKA «XOPOII0» - BBICTABIIICTCS CTYJACHTY, €CITH KOJMYECTBO OIMMOOK IMPH BBIMTOJTHCHUN
3amanuil cocrasiget g0 10-30%:;

- OIICHKA «Y/I0BJIETBOPHUTEIBHO» BBICTABIISCTCS CTYICHTY, €CITH KOJTUYECTBO OITHOOK MTPH
BBIMTOJIHEHUY 3amannii coctasisieT 30-50%;

- OIICHKA «HEY/A0BJIETBOPUTEIbHO)» BHICTABIISCTCS CTYJACHTY, €CITU KOJIUYECTBO OMUOOK TpH
BBINOJIHEHUH 33JaHuii TipeBbimaet 50%.

CocraBurenb Manonu 1.3.
«_» 20T




I'OCYIAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHUE
«[TPUJHECTPOBCKUI I'OCYJJAPCTBEHHbBIN YHUBEPCUTET VM. T.I'. IIEBYEHKO»

®dunonorunyeckuit HpakynbTeT
Kadenpa pomano-repmanckoit GUII0I0TUN
Tect N2
no aucuuiuimHe CTHIMCTHKA MTEPBOTO0 HHOCTPAHHOTO ((PaHITy3CKOT0) S3bIKa

1. La fonction centrée sur le message c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction poétique

2. La fonction centrée sur le référent c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction poétique

3. La fonction centrée sur le code c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction poétique

4. La fonction centrée sur le canal c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

c) la fonction phatique

d) la fonction poétique

5. Le but du texte narratif ¢’est :

a) transmettre des connaissances

b) raconter une histoire

¢) décrire, donner a « VOIr »

d) convaincre, donner des arguments

6. Le but du texte descriptif c’est :

a) transmettre des connaissances

b) raconter une histoire

¢) décrire, donner a « VOIr »

d) convaincre, donner des arguments

7. Le but du texte informatif c’est :
a) transmettre des connaissances



b) raconter une histoire
¢) décrire, donner a « VOIr »
d) convaincre, donner des arguments

8. Le but du texte argumentatif c’est :
a) transmettre des connaissances

b) raconter une histoire

¢) décrire, donner a « VOIr »

d) convaincre, donner des arguments

9. La fonction qui exprime 1’objectivité c’est :
a) la fonction conative

b) la fonction référencielle

c) la fonction expressive

d) la fonction poétique

10. La fonction typique pour le style scientifique c’est :
a) la fonction conative

b) la fonction référencielle

c) la fonction expressive

d) la fonction poétique

11. La fonction typique pour la littérature pour les enfants c’est :
a) la fonction conative

b) la fonction référencielle

c) la fonction expressive

d) la fonction phatique

12. Le texte informatif caractérise:

a) le style scientifique

b) le style littéraire

c) le style de la publicité et des annonces
d) le style oratoire

13. Le texte narratif caractérise :

a) le style scientifique

b) le style littéraire

¢) le style de la publicité et des annonces
d) le style oratoire

14. Le texte descriptif caractérise :

a) le style scientifique

b) le style littéraire

¢) le style de la publicité et des annonces
d) le style oratoire



15. Le texte argumentatif caractérise :

a) le style scientifique

b) le style littéraire

c) le style de la publicité et des annonces
d) le style oratoire

16. La fonction conative caractérise :

a) le style scientifique

b) le style littéraire

c) le style de la publicité et des annonces
d) le style d’affaire

17. Le narrateur ou le poéte communique au lecteur ses sentiments personnels, ses états
psychologiques, c’est la tonalité :

a) lyrique

b) ironique

¢) pathétique

d) épique

18. Le texte vise a faire rire le lecteur, c’est la tonalité :
a) lyrique

b) ironique

C) pathétique

d) épique

19. Le ton rappelle celui des grands épopées rapportant les exploits de héros surhumains,
confrontés a des obstacles ou a des étres surnaturels, dans un univers immense, ¢’est la tonalité :
a) lyrique

b) ironique

¢) pathétique

d) épique

20. Le texte dépeint un spectacle ou une scéne qui inspire au lecteur des sentiments de piti¢, de
compassion c’est la tonalité :

a) lyrique

b) ironique

c) pathétique

Kpurtepun onenku

- OIICHKA «OTJIMYHOY» BBICTABJICTCS CTYJEHTY, €CIIH KOJINYECTBO OIIMOOK MPU BBITOJTHECHUN

3amanuil cocrasisgeT 0-10%:;
- OIICHKAa «XOpOIlIO» - BBICTABJIACTCA CTYJICHTy, €CJIN KOJIMYCCTBO OHH/I6OK HpI/I BBITIOJTHCHUHN

3amanuil coctasiget g0 10-30%:;

- OIICHKA «Y/I0BJIETBOPHUTEIBHO» BBICTABIISCTCS CTYACHTY, €CITH KOJMISCTBO ONMTUOOK MPH
BBITTIOJIHEHUH 3ananuii cocrasirteT 30-50%;

- OIICHKA «HEY/I0BJIeTBOPUTEIbHO» BHICTABIISICTCS CTYICHTY, €CJIM KOJIMYECTBO OIMIMOOK MPH
BBINIOJIHEHUH 3a1aHui npeBbimaet 50%.



I'OCYIAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHUE
«[TPUJHECTPOBCKUI I'OCYJJAPCTBEHHBI YHUBEPCUTET UM. T.I'. IIEBYEHKO»

®dunonorunyeckuit HpakynbTeT
Kadenpa pomano-repmMaHckoit ¢uinonoruu

Tect Ne3
o guctuiuimae CTHIIMCTHKA HHOCTPAHHOTO((DpaHITy3CKOT0) sS3bIKa

1. Les aspects de la norme sont :
a) général et particulier

b) linguistique et axiologique

¢) individuel et commun

d) tous les six

2. L’axe paradigmatique comprend :
a) le bagage morphologique

b) le choix des mots

c) la variation des phrases

d) les regles phonétiques

3. L’axe syntagmatique comprend :
a) le bagage morphologique

b) le choix des mots

c) la variation des phrases

d) les reégles phonétiques

4. Les mots usuels compris sans difficultés par les francophones caractérisent :
a) le registre médian

b) le registre soutenu

c) le registre familier

d) tous les trois registres

5. Le parler dit « cultivé » caractérise :
a) le registre médian

b) le registre soutenu

c) le registre familier

d) tous les trois registres

6. Le frangais parlé non surveillé caractérise :
a) le registre médian

b) le registre soutenu

c) le registre familier

d) tous les trois registres

7. Le sens second, affectif et suggéré du mot, variable selon les groupes, les individus, le
contexte, c’est :

a) le symbole

b) la connotation

¢) la dénotation

d) tous les trois



8. Le sens objectif du mot, livré par le dictionnaire c’est :
a) le symbole

b) la connotation

¢) la dénotation

d) tous les trois

9. La coexistence d’un sens dénoté et d’au moins un sens connoté commun aux membres d’un
groupe humain c’est :

a) le symbole

b) la connotation

¢) la dénotation

d) tous les trois

10. L’ensemble de mots et d’expressions qui, dans un texte ou un ensemble de texte, se référent a
un méme theme c’est :

a) le champ sémantique

b) le champ lexical

c) le champ verbal

d) le champ phonétique

11. L’ensemble des significations que prend un méme mot utilisé plusieurs fois dans un texte ou
un ensemble de textes c’est :

a) le champ sémantique

b) le champ lexical

c) le champ verbal

d) le champ phonétique

12. Le passé compos¢ est:

a) caractéristique pour le langage familier
b) caractéristique pour le langage officiel
c) pour le style administratif

c) stylistiguement neutre.

13. La sphére de I’emploi du passé simple est :
a) les style de la communication orale

b) la littérature pour les enfants

c) le style scientifique.

d) le style de presse

14. Les styles de la communication écrite se caractérisent par:
a) les phrases longues et complexes

b) les phrases courtes

c) les phrases elliptiques

d) les phrases inachevées

15. Les styles de la communication orale se caractérisent par:
a) les phrases longues et complexes

b) les phrases correctes

c) les phrases inachevées

d) les phrases elliptiques

16. Le francais écrit et le frangais parlé se distinguent surtout par:



a) leur vocabulaire

b) leurs particularités morphologiques

c) leur syntaxe

d) leur vocabulaire, syntaxe et morphologie.

17. L’emploi des interjections est caractéristique pour le style:
a) administratif

b) familier

c) littéraire

d) de la publicité et des annonces

18. La tendance a I’inverbialité ¢’est le probléme:
a) du style littéraire ;

b) de la communication orale ;

¢) de I’émetteur ;

d) du récepteur

19. Mots de sens différents, mais I’orthographe et la prononciation sont voisines ce sont:
a) les omonymes ;

b) les paronymes ;

c) les synonymes ;

d) les antonymes.

20. Mot ou expression formé des mot anglais et frangais c’est :
a) le néologisme ;

b) I’archaisme ;

¢) ’emprun ;

d) le franglais

Kpurepun onenkn

- OIICHKA «OTJIMYHO» BBICTABIISCTCS CTYACHTY, €CITM KOJUYECTBO ONMTUOOK MTPH BBHITOJIHEHUT
3amannii cocrasiseT 0-10%:;

- OIICHKA «XOPOIII0» - BBICTABIISICTCS CTYJCHTY, €CIIM KOJIMYECTBO OIMHNOOK IPH BHIMTOJTHEHUN
3amannil cocrasiger 10 10-30%:;

- OIICHKA «Y/I0BJIETBOPHUTEIBHO» BBICTABIISETCS CTYACHTY, €CIIH KOJTUYECTBO OITMOOK MpH
BBIMTOJIHEHUY 3amannii coctasisieT 30-50%;

- OIICHKA «HEY/A0BJIETBOPUTEIbHO)» BHICTABIISCTCS CTYJACHTY, €CITU KOJIUYECTBO OMIUOOK TpH
BBIMOJIHEHUH 33JaHuii TipeBbimaet 50%.

CocraBurenb Manomu 1.3.
« » 20 .




I'OCYIAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHUE
«[TPUJHECTPOBCKUI I'OCYJJAPCTBEHHbBIN YHUBEPCUTET VM. T.I'. IIEBYEHKO»

®dunonorunyeckuit HpakynbTeT
Kadenpa pomano-repmMaHckoit ¢uinonoruu

Tect Ned
o guctuiuimae CTHIIMCTHKA HHOCTPAHHOTO((DpaHITy3CKOT0) sS3bIKa

1. Le lexique suivant un pote, un mdme, crécher, sympa, casse-pieds
c’est le registre :

a) médian ;

b) soutenu ;

c) familier;

d) tous les trois.

2. Le lexique suivant un livre, une maison, un morceau, fatigué, la peur, amoureux c’est le
registre :

a) médian ;

b) soutenu ;

c) familier ;

d) tous les trois.
3. Dans la phrase suivante Je crois... je n’en suis plus trés sdr.... mais qu’est-ce qu’elle est
belle !!... non ! les points de suspension ¢’est :

a) laréticence ;

b) la pause sonore ;

c) lareprise;

d) I’anacoluthe.
4. Dans la phrase suivante Ca fait mille fois que je te dis de ne pas m’appeler ta petite fille chérie
I’expression mise en italique c’est :

a) lagradation ;

b) T’hyperbole ;

c) la métaphore ;

d) I’épithete.

5. La phrase suivante Encore un reproche ! est une phrase :
a) elliptique ;
b) simple;
C) composée ;
d) complexe.

6. Dans la phrase suivante Les numéros non suivis, 5237, 5425, 5315 reviennent plus
fréquemment il y a la fonction :

a) conative ;

b) phatique ;

C) expressive ;

d) métalingusitique.

7. Dans la phrase suivante Parfois plus de dix ans de maladie asymptomatique, progrés rapide de
la médecine, espoir, hopital, suivi médical, traitement. la figure stylistique principale est :
a) 1’énumération;



b)

c)
d)

a)

c)
d)

I’hyperbole ;
la métaphore ;
1’épithéte.
8. Dans la phrase suivante Elle écarquilla les yeux il y a :
a) la métaphore ;
b) la méthonymie ;
c) I’antiphrase ;
d) le parallélisme

9. Dans I’expression suivante les mains d’orily a :
a) I’épithete ;

b) la méthonymie ;

c¢) ’antiphrase ;

d) le parallélisme

10. Le texte suivant Touclean, mesdames et messieurs, répond a toutes vos exigences en maticre
de propreté. Particuliers, professionnels, bureaux, syndics, cabinets, agences, hopitaux, habitats,
immeubles ou ateliers, Touclean est la pour vous satisfaire. Touclean range, Touclean nettoie,
Touclean balaie, Touclean aspire, Touclean cire, Touclean frotte, Touclean désinfecte, Touclean
fait briller, Touclean embellit, Touclean assainit et Touclean désodorise. Horaires a votre
convenance. Souplesse. Discrétion. Travail soigné et tarifs étudiés. Touclean, des professionnels
a votre service ! c’est le style :

a) littéraire

b) de la publicité et des annonces ;

c) scientifique ;

d) familier

11. Dans la phrase Une pluie de larmes ne peut rien contre la sécheresse du

coeurilya:
I’antithése ;
b) I’antiphrase ;
I’anaphore ;

le parallélisme.

12. Dans la phrase Le béret apparut sur ma gaucheilya:
a) la métonymie ;

b) la métaphore ;

¢) la personnification ;

c) le sens dénoté

13. Dans les phrases Je m’en souviens. Il m’en souvient. il ya:
a) I’anaphore ;

b) I’épiphore ;

c) le symbole ;

d) tous les trois.

14. Les mots suivants meuf, tof, mif sont :
a) anglisicmes ;

b) dialectes ;

c) verlan;

d) néologismes.



a)
b)

c)

a)
b)

c)

15. Dans la phrase Nous parlons en silence d'une jeunesse vieille ilya:
a) le parallélisme ;

b) la métaphore ;

¢) la méthonymie ;

d) ’oxymore

16. Dans I’expression une peur mortelle 1’épithéte est :
a) métaphorique ;

b) neutre ;

c) hyperbolique ;

d) il n’y a pas d’épithéte.

17. Dans I’expression il est chauve comme un genouilya:
a) le parallélisme ;

b) la métaphore ;

¢) la méthonymie ;

d) la comparaison

18. Dans la phrase c’est bien, ¢’est tres bien, ¢’est fort bien... ilya:
a) le parallélisme ;

b) la métaphore ;

¢) la méthonymie ;

d) la gradation

19. Dans les expressions les propres mains- les mains propresily a :

le chiasme ;

le parallélisme ;
la métaphore ;
la méthonymie

20. Dans la phrase Dans ce livre il y a beaucoup d’images et d’humour ilya:
le chiasme ;

le zeugme ;

la métaphore ;

la méthonymie

Kpurtepun ouenku

- OIICHKA «OTJIMYHO» BBICTABJISACTCS CTYACHTY, €CIM KOJUYECTBO ONMTUOOK ITPH BBHITOJIHEHUT
3amanuil coctasisgeT 0-10%:;

- OIICHKA «XOPOII0» - BBICTABIIICTCS CTYJACHTY, €CITH KOJMYSCTBO OIMMOOK IPH BBHIMTOJTHCHUN
3amanuil coctasisgeT no 10-30%:;

- OIICHKA «Y/I0BJIETBOPHUTEIBHO» BBICTABIISETCS CTYACHTY, €CIIH KOJTUYECTBO OITHOOK MpH
BBIMTOJIHEHUY 3amannii coctasisieT 30-50%;

- OIICHKA «HEY/A0BJIETBOPUTEIbHO)» BHICTABIISICTCS CTYJACHTY, €CITU KOJIUYECTBO OMUOOK TpH
BBINOJIHEHUH 33JaHuii TipeBbimaet 50%.

CocraBurenb Manomnu 1.3.
« » 20 1.




a)
b)
c)
d)

a)
b)

c)

a)
b)
c)
d)

CrtpykTypa 3K3aMeHa TpeCcTaBiseT co0oi 3 610Ka BOMPOCOB M 3aJJaHUH, BBISBIISIFOIIINX
3HaHUS, YMECHUS ¥ HaBBIKU CTYJICHTOB:

1) TecToOBBIC 3aqAHMS,;

2) TEOopeTHYECKUH BOIPOC.

Oo0pa3sen TecTOBOIO 3aIaHUS

1. Dans I’expression la femme féminine ilya:
la tautologie ;

le zeugme ;

la métaphore ;

la méthonymie

2. Dans la phrase André aime le footballe et sa femme aime la musique ilya:

le chiasme ;

le parallélisme ;

la métaphore ;

la méthonymie

3. Dans la phrase J’ai vu des déserts, j’ai vu des vallées riantes, j’ai vu des villes sans joieil y a :
I’anaphore ;

1I’épiphore ;

la métaphore ;

la méthonymie

4. Dans les contes et les fables le procédé stylistique principal est :
a) ’allégorie ;

b) la synonymie ;

C) I’antiphrase ;

d) la méthonymie.

5. Dans I’expression boire une tasse il y a :
a) allégorie ;

b) la synonymie ;

c¢) Pantiphrase ;

d) la méthonymie

6. Les expressions suivantes faire du camping ; littérature light ; clé USB sont :
a) emprunts ;

b)franglais ;

€) mots- valises

d) néologismes.

7. Les expressions suivntes bloc-notes ; wagon-lit ; homme —sandwich, cache-nez sont :
a) emprunts ;

b)franglais ;

) mots- valises

d) néologismes.

8. Les mots perestroika, pharaon, serf sont :
a) les archaismes ;

b) les historismes ;

¢) les néologismes ;



d) les emprunts.

9. Les mots vélocépede, disque, aéroplan sont :
a) les archaismes ;

b) les historismes ;

¢) les néologismes ;

d) les emprunts

10. Les mots tic-tac ; pim-pam ; toc-toc ; chuchoter sont :
a) les onomatopées ;

b) les homophones ;

¢) les néologismes ;

d) les emprunts.

11. Les mots maire, mére, mer sont :
a) les homonymes ;

b) les synonymes ;

c) les antonymes ;

d) les symboles.

12. Les mots maison, cabane, immeuble, temple sont :
a) les homonymes ;

b) les synonymes ;

c) les antonymes ;

d) les symboles

13. Les mots sons — sans ; attendre — entendre ; cacher - coucher sont :
a) les homonymes ;

b) les synonymes ;

c) les paronymes ;

d) les symboles

14. Dans la phrase Le bus arrive a temps il y a :
a) la métonymie ;

b) la métaphore ;

c) la personnification ;

c) le sens dénoté

15. Dans la phrase Le chien dit a son maitre il y a :
a) la métonymie ;

b) la métaphore ;

¢) la personnification ;

c) le sens dénoté

16. Dans la phrase Le professeur travaille a I’école il y a :
a) la métonymie ;

b) la métaphore ;

¢) la personnification ;

c) le sens dénoté

17. Dans la phrase Ah ! tu tombes a temps, dans 5 minutes le film va terminer il y a :
a) ’antiphrase ;



b) la métaphore ;
c) la personnification ;
¢) le sens dénoté

18. Le texte narratif est typique pour le style:
a) populaire ;

b) oratoire ;

c) scientifique ;

d) littéraire

19. Les néologismes sont typiques pour le style:
a) populaire ;

b) oratoire ;

c) scientifique ;

d) littéraire

20. La phrase Qu’est-ce que je veux ? est :
a) rhétorique ;

b) elliptique ;

c) courte ;

d) incorrecte.

21. Un lexique qui est sorti d’usage avec des mots, exprimés les choses maintenant disparues
c’est:

a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) I’emprunt ;

d) le néologisme.

22. Mot ou tournure de la langue qui ont vieilli, c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) I’emprunt ;

d) le néologisme

23. L’acte par lequel une langue accueille un €lément (mot, tour) d’une autre langue, c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) I’emprunt ;

d) le néologisme

24. Les mots de sens nouveau et de locutions nouvellement créées ce sont :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) Pemprunt ;

d) le néologisme

25. Le néologisme formé de la combinaison d’éléments empruntés a d’autres mots c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) emprunt ;

d) le mot-valise



26. Mot ou expression formé des mot anglais et frangais c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) I’emprunt ;

d) le franglais

27. Un parler d’une région étendue ne différant des parlers voisins que par les changements peu
importants, c’est :

a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) emprunt ;

d) le dialecte

28. Un langage un peu encodé entre gens de méme profession ou vivant ensemble c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) Pemprunt ;

d) I’argot

29. Ce qui est énoncé, passif a valeur résultative c’est :
a) ’énoncé ;

b) I’énonciation ;

c) les proverbes ;

d) les argots

30. Ce qui prend en compte 1’acte, la maniére de 1’énoncé et la situation (temps, lieu...) :
a) I’énonce ;

b) I’énonciation ;

c) les proverbes ;

d) les argots

31. Les mots qui font le lien entre 1’énoncé et 1’énonciation sont :
a) les synonymes ;

b) les embrayeurs ;

c) les proverbes ;

d) les argots

32. Dans la phrase : Toi et moi nous serons toujours ensemble il y a :
a) les embrayeurs subjectifs

b) les embrayeurs temporels

c) les embrayeurs spatiaux

d) tous les trois types

33. Dans la phrase : Je suis absente cet aprés-midi

a) les embrayeurs subjectifs

b) les embrayeurs temporels

c) les embrayeurs spatiaux

d) tous les trois types

34. Les expressions suivantes viens-ici, donne-moi ¢a, va-t-en sont :
a) les embrayeurs subjectifs
b) les embrayeurs temporels



c) les embrayeurs spatiaux
d) tous les trois types

35. Groupe sujet +verbe + groupe complément (ou attribut, ou adverbe) ¢’est :
a) une phrase simple ;

b) une phrase composée ;

C) une phrase complexe ;

d) une phrase elliptique

36. La caractérisation d’un objet, d’une personne, d’un phénoméne qui met en relief leurs traits
distinctifs, c’est :

a) I’épithéte ;

b) la comparaison ;

c) la métonymie ;

d) la synecdoque

37. Ce qui met en paralléle deux termes ayant une caractéristique commune, en soulignant la
ressemblance qui les unit ¢’est :

a) I’épithete ;

b) la comparaison ;

¢) la métonymie ;

d) la synecdoque

38. La figure de style aboutissant a substituer un terme a un autre, grace a une parenté logique les
reliant c’est :

a) I’épithete ;

b) la comparaison ;

¢) la métonymie ;

d) la synecdoque

39.Ce qui correspond a une perception du monde qui procéde du particulier au général ou du
général au particulier c’est :

a) ’épithete ;

b) la comparaison ;

¢) la métonymie ;

d) la synecdoque

40. Dans la phrase suivante L’autobus est en retard type de métonymie est :
a) objet /utilisateur

b) contenant/contenu

¢) lieu/production

d) auteur/oeuvre

IIpumepHBbIe BONMPOCHI K IK3aMEHY
1. Lastylistique de Ch.Bally.
L’objet de la stylistique comme science linguistique autonome.
Les rapports de la stylistique avec les autres branches de linguistique.
L’objet de la stylistique linguistique
L’objet de la stylistique littéraire
Les particularités de la communication orale.
La communication écrite et ses parameétres.
Les fonctions de la communication écrite et orale
Fonction de la communication et style.
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10. Définition du style langagier.

11. Facteurs communicatifs des styles langagiers.

12. Caractéres linguistiques des styles langagiers.

13. Tonalité du texte.

14. Registres langagiers

15. Classification des styles langagiers.

16. Catégorie de la norme et sa pertinence en stylistique.
17. Les régles de I’énoncé « normal ». Les registres de la langue.
18. Norme de la langue.

19. Norme littéraire.

20. Norme interne.

21. Norme neutre.

22. Norme communicative

23. Facteurs de ’actualisation lexicale. Dénotation et connotation.
24. Monosémie et polysémie comme productrice de style.
25. La valeur expressive des mots.

26. Signification des mots dans un texte littéraire.

27. Archaismes, eemprunts, néologismes.

28. Locutions phraséologiques, proverbes.

29. Langage parlé, dialecte, argot.

30. Jargon de profession, terminologie spéciale

31. L’énoncé et I’énonciation.

32. L’aspect stylistique du substantif et du pronom.

33. La valeur stylistique des formes verbales.

34. Phrases simples et phrases composées. Phrases complexes.
35. Déplacements.

36. Interrogations, exclamations.

37. Mises en relief :ellipse, reprise, anticipation, réticence.
38. Epithete. Comparaison.

39. Métonymie. Types de métonymies.

40. Synecdoque. Types de synecdoque.

41. Métaphore.

42. Allégorie. Types d’allégorie.

43. Périphrase.

44. Jeux sur les idées (litote, euphémisme, antiphrase, hyperbole)
45. L’implicite.

46. La répétition. Les écarts usuels de répétitions.

47. Le parallélisme.

48. Les oppositions.

49. Les écarts d’expansion.

50. L’hyperbole.

K 9K3aMCHY CTYACHT IOITYCKACTCA IIPpHU YCJIOBHUHU ITOCCIHICHUSA J'Ia60paT0pHBIX 3aHﬂTHﬁ,
YCIICHIHOTO BBIITOJHCHHUA BCEX KOHTPOJIBHBIX pa60T u CBOCBpCMCHHOfI caadyun OTpa60TOK, B
CJIydac IpoIryckKka 3aHATHH.

Bo BpEMs 5K3aMCHaA OILICHKA 3HaHUM CTYACHTA CKJIAABIBACTCA U3 €TI0 OTBCTOB HAa BOIIPOCHI
6I/IJ'ICT3., yMCHI/Iﬁ W HABBIKOB, ITPOSABJIAIOMIUXCA ITPU U3JI0OKCHUN OTBCTOB B YCTHOﬁ U IHCbMEHHOU

dopme.



OlleHKa OTJIMYHO CTAaBHUTCS CTYACHTY, KOrJia OTBCTBI Ha BCC BOIIPOCHI OueTa B LIEJIOM
CBHUAETEIILCTBYOT O €Iro I‘H}’6OKHX 3HAaHUAX 0[O IIporpaMMe U O €ro yMCHHH IIPUMEHATDH
MOJIYYCHHBIE HAaBBIKH Ha IIpaKTHKE.

OmeHKa XOpOIIo CTABHTCS CTYAEHTY, KOIrJa OTBEThI HA BCE BONPOCH! OHIICTA B IEJIOM
(MMHEMYM Ha JIBa BOnpoca GHiIeTa) CBUIETENBCTBYIOT O JOCTATOYHBIX 3HAHUSX CTYACHTA M O
ero yMeHHH IPHUMEHSTh OIyICHHbIE HABBIKE HA MPAKTHKE.

OleHKa YAOBJIETBOPUTEIBHO CTABUTCSA CTYACHTY, KOTAa OTBETHI HA BCE BOIPOCHI ounera
B IIEJIOM CBHETEIBCTBYIOT 00 OTrpaHHYEHHBIX 3HAHUAX CTYJICHTa H O €ro OrpaHHuCHHOM
YMEHHH MIPUMEHSTH IOJTyYeHHbIE HABBIKH Ha IPAKTHKE.

OreHKa HEeyJIOBIETBOPHTEIBHO CTaBUTCA CTYACHTY, KOrjla OTBETHI Ha JiBa WIIM Ha BCE
BONIPOCHI OmiieTa CBHACTEILCTBYIOT 00 OTCYTCTBHH HIH O cinabBIX 3HAHHAX CTYJIEHTa II0
nporpaMmmMe B 00 OTCYTCTBHM Y HEro COOTBETCTBYIOIIMX YMEHHH W HaBBIKOB MJIH O €ro
HECIIOCOOHOCTH MPUMEHSTh UX Ha IIPaKTHKE.

CoctaBurens Manonu 1.3.
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